

LAS NOTICIAS

PERIÓDICO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

Precios de Suscripción

(Pago adelantado)

En Huelva, un mes.	pesetas
Fuera, trimestre.	7'50 "
Un semestre	14 "
Extranjero, un año.	62'50 "

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

Precios de Anuncios

(Pago adelantado)

Primer Gacet.	1,25 línea
Re.	0,75 "
O.	1,00 "
mortuorias según catálogos de prospectos según tamaño	

Talleres: Vázquez López, 15 (Real Teatro)

Director: FERNANDO BERNÁRDEZ DE SILVA

Redacción y Admón. RÁBIDA, 5

NUESTRAS CRONICAS

Y los sueños de paz, sueños son

Ahora, cuando se levantan en el horizonte político de muchos pueblos nubes que parecen presagiar guerras próximas, es oportuno y cristiano recordar los esfuerzos de la humanidad por conseguir y gustar las dulzuras de la paz entre los hermanos lobos.

Hogueras de frenéticas pasiones y de odios xenófobos se encienden en la lejana y misteriosa Asia; tempestades de ambición y de soberbia, codicias mal disimuladas, amenazan la augusta serenidad de América, que es la encendida promesa de un porvenir mejor, como la luz de un faro en la noche.

Europa desangrada, abatida, tiembla ante el espectro de una nueva lucha bélica, trágica pesadilla de todos los hombres de Estado.

Y en tanto los débiles intentos, ni muy sinceros ni muy reiterados, de la Sociedad de Naciones, quieren contrarrestar los peligros que se adivinan y se temen, se afilan las armas en Asia, América y Europa, se embarca en sus navíos de guerra, casi a la misma hora que debía reunirse una Conferencia Internacional de desarme naval.

Parece todo esto una burla cruel del Destino, y aviva una amargura en las conciencias honradas, entretenidas teóricamente en el dulce sueño de la paz y sorprendidas y derrotadas eternamente.

Es entonces el momento de evocar los dulces optimismos o los inefables anhelos de fraternidad del abate Saint-Pierre y del filósofo Kant. Sus esperanzas consoladoras, sus proyectos, sus consejos ungidos de piedad hacia la familia humana, sus magistrales advertencias, prestan emociones purísimas a los sueños pacifistas, que se pueblan de imágenes venturosas como los paraísos ofrecidos por las religiones.

Este optimismo evocador ha de ser como la tabla en que el naufrago refugia todas sus energías y todas sus ansias de salvación y así podrá el fatigado entendimiento del misero ser humano olvidar por unos instantes que el estado de naturaleza es mas bien la guerra y creará asistir a la instauración del reino de la paz entre los hombres que comparten los dones de la Naturaleza.

Preguntaba el profesor de Kenigsberg si aquella inscripción satírica: «La paz perpetua», que mi hostelero holandés había puesto en la muestra de su casa, debajo de una pintura que representaba un cementerio, estaba dedicada a todos los hombres en general, nunca hartos de guerra, o especialmente a los filósofos y pensadores cuyo único sueño sea el de la paz.

En los días que vivimos, el espectáculo que nos proporciona la humanidad, tan torpemente dividida y con tanta necesidad

obstinada en pugnas artificiales, no facilita una respuesta atinada y lógica a la pregunta de Kant.

Invade el escepticismo los campos de la pura e idealista de antaño, porque los males seculares parecen no tener remedio, y el corazón se extremece angustiado cuando se leen las noticias guerreras que vienen de allá y de acá.

Pero, sin embargo, nada será más noble que continuar soñando, ¡soñemos, alma, soñemos!, y perseverar en el deseo de que la paz sea con nosotros y de que un Dios piadoso amortigüe el furor impío y fraticida que hierve dentro del pecho de los hombres. Soñemos despiertos y pidamos que triunfe al fin este mundo doliente y agitado la moral sobre las malas pasiones.

Lea nuestra oración porque los hombres encuentren en la paz y en la libertad la felicidad que buscan.

FRANCISCO ESCOLA

Nuestras colaboraciones

Juan Ignacio Luca de Tena respeta a la crítica

Juan Ignacio Luca de Tena es uno de los autores teatrales más jóvenes de España. A pesar de su juventud, el señor Luca de Tena ha producido numerosas obras, algunas aplaudidas extraordinariamente en todos los escenarios de España. Esto y la reciente polémica que con motivo del estreno de su obra «El huésped del Sevillano», sus tuvo con un crítico teatral, hacen que lo que el autor de «Las canas de don Juan» opine sobre la crítica teatral tenga interés. El señor Luca de Tena me habla primero del desarrollo de su vocación literaria, diciendo:

—A los doce años escribí mi primera comedia titulada «El más feliz», que fué representada en casa por una compañía de aficionados. Por entonces escribía también cuentos y novelas, que publicaba en un periódico escolar. Más tarde publiqué un tomo de cuentos, titulado: «Alboradas». En 1914 estrenó Catalina Bárcena, en Eslava, mi primera comedia: «Lo que ha de ser».

—¿Obtuvo éxito?
—Pasó. Yo seguí trabajando y poco después di a Thuiller «Por el amor de Dios», que la hizo en provincias con bastante buen éxito. Después he escrito varias obras más. El éxito más grande que he obtenido fué el año pasado al estrenar la compañía Guerrero-Díaz de Mendoza «La condesa María».

—¿Prepara usted muchas obras?
—Por ahora dos. Una comedia para Thuiller y una adaptación de la novela «La tragedia de María del Mar».

—¿Qué opina usted sobre los autores jóvenes?

—Hay gente que valemucho, como, por ejemplo, Manuel Abril y Honorio Maura, que, aparte su valer personal, inician en el teatro contemporá-

Los cisnes del lago

Se han dormido los cisnes del lago sobre el dulce vaivén de las aguas, y escondieron ingenuos el pico bajo el niveo candor de sus alas. Dos figuras parecen de cera sobre hermosa bandeja de plata que la luna ha llenado de risas, como un cuento divino de magia. Se han dormido los cisnes del lago. Se esfumaron sus cuellos de nácar y en la grave quietud de la noche glosan una oración, sin palabras. Ya no gime la líquida seda que a su paso, elegantes, rasjaban, y en el cielo no brilla una estrella que otras veces, al verlos, brillaba. Se han dormido los cisnes del lago. Ya no surcan la paz de las aguas. Se han dormido, por siempre, llorando, porque saben que ha muerto mi amada.

MARIO ARNOLD.

neo una tendencia nueva, distinta de lo que se venía haciendo. Hay otros autores jóvenes que no siguen esa tendencia nueva de que le hablo; pero que también valen mucho, como Ardavin, Joaquinito Dicenta, Suárez de Deza...

—Y sobre la crítica teatral ¿qué opina usted?

—Yo he respetado siempre, y pienso seguir respetando, la crítica teatral. Si alguna vez me he vuelto contra ella no ha sido para defenderme contra algún crítico que me atacaba, puesto que cosas más duras he dejado sin contestar, y así pienso proceder siempre, sino para aclarar alguna equivocación.

—¿Está usted satisfecho del éxito de «Divino Tesoro»?
—Del éxito del público, sí. La crítica teatral en Barcelona y Zaragoza, donde siempre me había tratado mal, ha hablado de «Divino Tesoro» mejor que de ninguna otra obra mía. Aquí en Madrid los críticos han juzgado la obra muy severamente. Es posible también que esta se-

verdad no exista, sino que en otras ocasiones hayan sido benévolo y ahora justos. De todos modos yo tengo que declarar que he aprendido muchas cosas de la crítica o, por lo menos, he procurado aprenderlas.

—¿Qué le ha parecido a usted la polémica entre Azorín y los críticos teatrales?

—Sobre esto no puedo opinar. Comprenda usted que escribiendo Azorín en un periódico al que estoy tan ligado, yo no puedo decir nada sobre esa polémica.

Javier Sánchez-Ocaña.

LOS DISTURBIOS EN CHINA

(Por telégrafo)

El avance de los suristas va adquiriendo gran extensión, a pesar de los esfuerzos de los nordistas para oponerse a su marcha.

El contingente actual de tropas inglesas en Shanghai se eleva a 8.000 hombres.

En Hanken varios centenares de mujeres y niñas, han celebrado una manifestación para adherirse al movimiento feminista mundial en pro de su libertad e igualdad de los dos sexos.

A VUELO DE PLUMA

Notas breves de Madrid

En Comisaría del Congreso, denunció Trinidad Sandoval Castilla, que su novio, Florentino Varela Soto con quien acababa de llegar de Buenos Aires, había desaparecido llevándose 1.500 pesetas y varias alhajas.

Varela fué detenido por la policía, encontrándole todo lo sustraído.

El 6 de Abril comenzará la vista de la causa seguida contra Manuel Varela Pereira, por haber dado muerte en la carretera de El Escorial cerca de Galapagar al chófer Nicolás Bernardo.

El fiscal solicita la pena de 18 años de cadena temporal e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima.

En la Escuela Normal de Maestros, dió «Andrenio» una interesante conferencia disertando sobre «La lectura de la Historia y la crítica del testimonio» siendo muy ovacionado.

Para los días 16 y 17 están señaladas en el Supremo de Guerra las vistas de las causas contra el Guardia civil Ramón Alcañiz por el delito de falsedad, y contra Domingo Fernández, y otro por abuso de autoridad y lesiones.

En la calle de San Bernardo, esquina a Sandoval, ha sido encontrado el automóvil de servicio público 11.453, ignorándose quien sea el dueño.

Si señor Salcedo ha presentado a la Diputación propuesta para nombrar hijos predilectos de la provincia a los señores Martínez Angel y Sainz de los Terreros e hijo adoptivo el señor Bellido, arquitectos los tres.

Mejoria del Rey

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—En Mayordomía de Palacio dijeron esta mañana que el Rey se encuentra mejoradisimo, habiendo desaparecido por completo la fiebre.

En los albums de Mayordomía firmaron esta mañana el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Gracia y Justicia, el cardenal primado doctor Rey y Casanova y numerosas personalidades de la aristocracia.

También han desfilado hoy por dicha dependencia palatina numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales, interesándose por la salud del monarca.

AYUNTAMIENTO

Sesión del pleno

Anoche a las nueve y media, bajo la presidencia del alcalde señor Quintero Baez, celebró sesión extraordinaria el pleno municipal.

Asistieron los concejales señores Domínguez Ortiz, Lazo Real, Fidalgo, Vargas Machuca, Moreno Ortigosa, López Díaz, Caro Talamante, Nuñez Palomo, Barranco Herrera Barba Díaz, Figueroa Lopez, Santos Largo, González Suárez, Romero Valera, Rey Schuler, Castillo Artacho y Plata de la Corte y el interventor señor Manceras Diaz.

El secretario de la Corporación señor Garrido Perelló, leyó el acta de la sesión anterior siendo aprobada, entrándose enseguida en el

ORDEN DEL DIA

Se dá lectura al proyecto de adquinado de la carretera de Alcalá de Guadaíra a Huelva en su travesía por la ronda de nuestra capital, siendo aprobado por unanimidad.

El pleno reconoce la urgencia de dichas obras a fin de prescindir de los trámites de subasta y proceder a su realización por gestión directa acordándose solicitar de Obras Públicas la devolución de la cantidad que se ingresó a tal fin.

El alcalde hace historia de la tramitación de este asunto agregando que las obras de adquinado de las Carreteras Odiel y Gibralfón se harán en el más breve plazo de tiempo posible.

Terminado el orden del día el señor Fidalgo recuerda que en 31 del mes de Enero último presentó una moción sobre los puestos en ambulancia sin que hasta la fecha se haya resuelto nada.

El señor Quintero Baez promete atender la moción del señor Fidalgo, levantándose la sesión.

Hotel Lion d'Or

Plaza de San Fernando y Madrid, 1 SEVILLA

Situación inmejorable. - Todas las habitaciones exteriores. - Agua corriente caliente y fría. - Cuarto de baño. - Garage. - Auto-Omnibus a la llegada de todos los trenes. - Pensión desde 10 pesetas en adelante.

Nota.—No se dejen sorprender por los que digan que este Hotel no existe o que se ha cerrado.

Hotel Suizo y Restaurant

SITUADO EN LA CAMPANA

SEVILLA

Pensión: Ptas. 10

"LAS NOTICIAS"

DIARIO DE LA MAÑANA

Anuncie en él que le conviene

Un artículo de "El Debate" comentando favorablemente la gestión de Primo de Rivera

(POR TELEGRAFO)

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy tres años y medio de haberse hecho cargo del Gobierno el general Primo de Rivera, el periódico «El Debate» publica un artículo felicitándole por los éxitos obtenidos durante su actuación.

Luego aconseja el periódico al jefe del Gobierno que aproveche la normalidad social existente para restablecer la normalidad política y jurídica haciendo que se convierta en realidad, en plazo breve la Asamblea Nacional consultiva.

Nunca—sigue diciendo el articulista—hemos apremiado al Gobierno, ni tampoco ahora queremos apremiarlo. Pero el país desea que se convoque la Asamblea Nacional consultiva y es preciso recorrer el camino para llegar al anhelado fin.

El pueblo español está sano y vivo y ha de responder al llamamiento que se le haga con plena conciencia de sus actos —termina diciendo el «Debate»

Por telégrafo y teléfono

(Servicio de la noche especial de LAS NOTICIAS)

Bolsa de Madrid

Cierre del día 15 de Marzo

4 por 100 interior.	69'15
Francos	22'25
Libras	28'03
Dólares	5'77
Liras	26'40

que se exigen a los súbditos extranjeros que se encuentran en aquella república, sean facilitadas gratuitamente a los españoles que llevan más de dos meses residiendo en dicha nación.

Marina

El ministro de Marina recibió de Sanghay un despacho del comandante del «Blás de Lezo», con la noticia de que se había perdido, por inmersión, el submarino «B. 6».

Con anterioridad a este despacho, ya se había tenido noticia de que el buque había estado realizando pruebas de regularización después de setenta y tres horas de inmersión.

El ministro, por si algo de verdad hubiese en esto, telegrafió al capitán general del departamento de Cartagena, obteniéndose la contestación de que el submarino se encontraba sin novedad después de las pruebas efectuadas, siendo posible que por la setenta y dos horas de inmersión, se supusiera que hubiese desaparecido.

Los aceites

Madrid.—En el Consejo de Economía Nacional se reunió ayer mañana la Comisión mixta del aceite bajo la presidencia del señor Castedo.

Fue elegido vicepresidente el director de Abastos, señor Banamonde.

Asistieron las representaciones de los olivicultores, del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio y de los exportadores y cosecheros de aceite.

La Comisión examinó la situación del mercado nacional y extranjero e intensificación de la producción y consumo de los aceites de oliva.

También se acordaron las medidas que se adoptarán cuando lo reclamen las circunstancias.

Llegada a las Palmas de los aviadros uruguayos

Las Palmas.—A las nueve y media de esta mañana, llegó a este puerto el cañonero Bonifaz procedente de la factoría de Cabo Juby, conduciendo a los cuatro aviadros uruguayos.

El recibimiento que se les ha hecho a estos, ha sido magnífico.

A bordo del «bonifaz» estuyeron las autoridades de Marina el delegado del Gobierno, el

cónsul del Uruguay y autoridades, para dar la bienvenida a los aviadros y felicitarles por su libración.

El jefe de la expedición señor Larre Barges, expresó la gratitud de sus compañeros y suya hacia España por los servicios que esta les ha prestado obteniendo su rescate.

Luego se interesó por la salud del rey.

Real Teatro

Una de las mas interesantes películas que se proyectaron en el mundo durante la temporada anterior, fué la llamada «Los Diez Mandamientos».

Fue una cinta que llamó poderosamente la atención de cuantos la presenciaron, por la fijeza y claridad de la fotografía, por lo magníficamente que la dirige Adolph Zuker y por los elementos que la filmaron.

Los mismos elementos que hicieron esta película, son los que han filmado la emocionante cinta «Pies de Arcilla».

Es una film Paramount, y con esto está dicho lo bastante, y si esto no fuera lo suficiente, baste decir que los protagonistas son figuras de la categoría artística de Red La Rocque, Vera Reynolds, Victor Varconi, Ricardo Cortez, Julia Faye y Robert Edeson.

En esta interesante película se distinguen por sus singulares cualidades los ases de la cinematografía mundial, Ricardo Cortez y Robert Edeson, eminentes cómicos de la escena muda, que están disputándose en abierta y noble lid, el puesto envidiable del malogrado Rodolfo Valentino.

Y si a estos interesantes antecedentes unimos los emocionantes momentos que se advierten en esta película «Pies de Arcilla», que dejan recordar a aquellos tan artísticos como los del paso de los israelitas por el mar Rojo, no cabe duda alguna que los que presencien esta hermosa producción cinematográfica, saldrán altamente satisfechos del estupendo programa que esta noche presenta a sus clientes la empresa del Real Teatro.

«Pies de Arcilla», es una película que por tomar parte en ella los que se creen con derecho a ocupar el puesto de Valentino, deben de presenciarla todos los buenos aficionados al cine y con predilección aquellos que se llaman partidarios del malogrado artista veneciano.

Sucesos

Por cuestiones de intereses sostuvieron reyerta en Aroche los vecinos de la misma Emilio Maestre Borralló y Macario Márquez Gomez, resultando de la reyerta el último citado con varios mordiscos en ambas orejas que fueron calificados leves salvo complicaciones.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal.

A la Guardia civil de La Palma, ha presentado denuncia el vecino de la misma don Ricardo Gómez Calvo, que de su domicilio le habían sustraído durante la noche del día once la cabeza de una máquina de coser marca Singer, serie F número 7.501,594 sin que sospechara quien ni quienes fueran los autores del hecho.

Acto seguido se empezaron las oportunas diligencias sin que hasta la fecha se haya podido averiguar el paradero de la máquina.

Ha sido puesto a disposición del comandante de Marina de esta capital el súbdito ruso Otto Stein por haber revolucionado en unión de otros la tripulación del barco «Kangars» surto en esta ría.

A disposición del gobernador civil ha sido puesto el sujeto llamado Esteban Sánchez Brasa, por indocumentado y cometer actos inmorales.

R. I. P. A.

Ha fallecido en Puebla de Guzman don Fernando Macias Marquez á los 59 años de edad, después de penosa enfermedad.

En el vecindario de la Puebla ha causado impresión dolorosa el fallecimiento, pues el finado tenía buenas cualidades personales, de carácter y caballerosidad.

A la distinguida familia doliente, su viuda doña Maria Gonzalez, sus hijos don Manuel Macias Gonzalez, comerciante de Los Romeros y don Tomás Macias Gonzalez, alcalde de Villanueva del Ariscal, expresamos nuestro más sentido pésame.

GACETILLAS

Hemos tenido el gusto de saludar á don Juan Bellerín, buen amigo nuestro y corresponsal Literario de LAS NOTICIAS, en La Palma del Condado.

Ayer mañana se celebró en la parroquia de la Concepción una misa de Requiem por el eterno descanso del alma de doña Tomasa Garcia Medina, al cumplirse el novenario de su fallecimiento.

A la familia doliente enviámosle nuestro pésame.

Se encuentra en Huelva el Alcalde presidente del Ayuntamiento de Villarrasa, don Teodosio Barrero, estimado amigo nuestro.

En la Concepción fué bautizada una hija de don Juan José Dominguez Pérez y de su esposa doña Maria Trujillo Nogales, imponiéndosele el nombre de María Rosa de la Cinta, siendo apadrinada por la bellísima señorita Rosalía Mata Muñoz y don Blas Vázquez Romero.

Saludamos ayer en esta capi-

tal á don Agustín Velo, rico propietario de Bonares.

El sábado en la noche y ante numeroso público dió la segunda conferencia de las dos anunciadas, en el local de el Ateneo Popular, el reputado médico fisiatra, señor Aguado, quien disertó sobre el tema «La enfermedad en medicina natural».

El señor Aguado, a la terminación de su conferencia fué muy aplaudido.

Ayer estuvo en Huelva nuestro distinguido amigo don José Román Fernández, de Moguer.

Ha fallecido en Isla Cristina don Juan Zamorano Soler, acreditado industrial de aquella plaza.

Enviamos nuestro más sentido pésame á la distinguida familia del finado y muy especialmente a su querida madre Señora Viuda de don Juan Zamorano.

Se encuentra en Huelva, don Pedro Barrera, ex-alcalde de Niebla y cariñoso amigo nuestro.

RETIRO OBRERO

Tercer reparto del recargo sobre herencias (400 ptas.)

Conforme a lo preceptuado por la Ley de reforma tributaria de 26 de Julio de 1922, regulada por el Real decreto de 21 de Septiembre del mismo año y por el artículo 24 del Decreto ley de presupuestos del Estado de 30 de Junio de 1924, se procederá, con lo recaudado a tales fines durante 1925, al tercer reparto de dicho fondo, según acuerdo del Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión celebrado el 26 de Febrero próximo pasado.

Se entregarán, por una vez, 400 PESETAS a todos los que estando afiliados al Régimen Obligatorio del Retiro Obrero, en 1925, hayan cumplido los 65 años durante dicho año, vivieran el 27 de Febrero de 1927 y puedan presentarse por sí mismos o por quien debidamente representen su derecho en las Oficinas del Instituto o de la Caja colaboradora más próxima a su actual residencia.

En la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, se facilitará a los interesados cuantos antecedentes precisen para ponerse en condiciones de solicitar la aludida bonificación.

Oficinas en Huelva: ALMIRANTE HERNANDEZ PINZON, 11.

Enfermedades de la Piel

ANTONIO GIL GARCIA
MÉDICO ESPECIALISTA
Consulta de 1 a 3
José Canalejas, 23. HUELVA

Lea Las Noticias

Alcaldía Constitucional de Huelva

El día 7 del próximo mes de Abril, a hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Capitulares la subasta para contratar las obras de construcción de enterramientos en el primer sector del nuevo Cementerio.

El tipo que sirve de base para la subasta es el de pesetas 28.137,96.

La fianza provisional que deberá constituirse consistirá en 1.406,89 pesetas.

La fianza definitiva consistirá en 2.813,79 pesetas.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día anterior al de la subasta en las horas de las diez a las doce de los días hábiles.

El expediente respectivo se encuentra de manifiesto en la Secretaría municipal, pudiendo ser examinado en las horas de las diez a las catorce de los días hábiles.

Huelva 15 de Marzo de 1927.

El alcalde, Juan Quintero Báz.

Oficinas Públicas

ADUANA.- Carretera Odiel núm. 77.- Horas de Oficina: de 10 a 2. En los Muelless de 10 a 12 y de 3 a 5.

Aguas potables. - Herederos de don Antonio de Mora.- Oficinas, Cánovas, 51.

Hijos de Vázquez López.- Oficinas, Vázquez López, 11

Alumbrado público.- Compañía Sevillana de Electricidad.- Calle Alcalde Mora Claros, 15. Horas de oficinas: de 9 a 11 y de 3 a 6.

Arciprestazgo. Parroquia Mayor de San Pedro. Horario parroquial: bautizos y casamientos de 7 a 10 de la mañana. Por la tarde desde vispera a la oración, Dichos de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de vispera a ánimas.

Arrendataria de Tabacos. Calle Rascón, núm. 21.- Horas de oficina: de 10 a 1 y de 3 a 6.

Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, Zona 23 Plaza de Saltés. - Horas de oficina: de 9 a 10 de la noche.

Asociación Patronal Plaza de la Constitución, núm. 1.- Horas de oficina: de 10 a 1.

Ateneo Popular. Calle Gómez Jaldón, núm. 5.

Audiencia Provincial, calle Cánovas, número 87.

Ayuntamiento-Calle Canovas, número 58.- Horas de oficina: de 9 a 3

Banco de España.- Calle José Canalejas, 36, -Horas de caja: de 9 a 1,

Banco Español de Crédito.- Calle Alonso Mora, 19.- Horas de caja: de 9 a 1

Banco Hispano Americano.- Calle de la Concepción, 31 y Sagasta, 1.- Horas de caja: de 10 a 1 y de 3 a 4.

Banco Internacional de Industria y Comercio.- Calle Almirante Hernandez Pinzón, 24.- Horas de caja: de 10 a 1 y de 3 a 4.

Biblioteca Provincial.- Instituto de 2.ª Enseñanza.- Horas de lectura de 3 a 5.

PESCADERIA del SUR

Despacho permanente.—PESO EXACTO
Precios económicos

Hernán Cortés, 5 (frente a la Casa de Socorro)

Real Tesoro

Jerez y Coñacs
Jerez de la Frontera

“La Columna”

Curtidos y cortes aparados
Calzado para caballeros y niños

Isabel II' núm. 2.—HUELVA

TEATRO MORA

Para hoy anuncia este coliseo un variado programa cinematográfico, de cinco de la tarde a nueve de la noche.

Se proyectarán las bonitas películas tituladas «Nobleza de corazón» y «Casado dos veces» y la descaharrante película cómica cuyo título es «No hay mal que por bien no venga».

Por la noche a las nueve y tres cuartos se celebrará una gran velada artística a beneficio de la hermandad de San Francisco poniéndose en escena la obra de Muñoz Seca, «El ardid» por distinguidas señoras y señoritas de la localidad. La banda municipal amenizará la velada.

Seguidamente «Madame Saint Gené o la corte de Napoleón» basada en la época napoleónica.

R. Rivero y Compañía

Casa fundada en 1907.—Apartado núm. 17

Almirante H. Pinzón. núm. 8, HUELVA

IMPORTADORES DIRECTOS de Aceites y Grasas Minerales lubricantes de las grandes refinerías de Hamburgo (Alemania) Probados y os convenceréis de que son los más refinados y de mejores resultados del mundo, no dejando residuos de ninguna clase

Grandes existencias en Algodones de limpieza, blancos y de color

Fabricantes de las Balitas patentadas núm. 93.703

Almacén de Efectos Navales

Casa en
MADRID
Quintana, 25

Teléfono
11-48 J
MADRID

Telegramas:
NAVALES
HUELVA

Telefonemas:
RIVERO
HUELVA

Por Telégrafo y Teléfono

(Servicio de la madrugada exclusivo de LAS NOTICIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL Sr. CROUSELLES)

La salud del Rey

Madrid.—El parte que se facilitó ayer a última hora sobre el estado de don Alfonso, dice que el día lo pasó sin fiebre y que sigue la mejoría.

Consejo de ministros

Madrid.—A las diez menos veinte terminó la reunión de los ministros en la Presidencia.

A la salida, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas.

—No hemos hecho más que despachar expedientes de trámite. Llevamos dos o tres días con el estudio de asuntos importantes de ferrocarriles. A ver como lo enfocamos

Yo he traído al Consejo—agregó el presidente—un proyecto para el establecimiento de una estación radiotelegráfica de onda corta entre España y la Argentina. En principio lo hemos aprobado sin subasta. Ahora pasará a Gobernación, para el estudio técnico y las bases.

Nota oficiosa

Después le fué facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Presidencia—Real decreto aceptando la propuesta formulada por la Junta Central del Censo Electoral para la rectificación de las inclusiones del mencionado Censo.

El Consejo ha aprobado el proyecto de los festejos que han de celebrarse con motivo del centenario de Goya.

Marina—Se aprobó un expediente relativo a la instalación de una estación de radiotelegrafía en el buque Sebastián el Cano.

Hacienda—Fué aprobada la distribución de fondos del presente mes.

También se aprobaron varias transferencias de créditos. Se acordó no prorrogar el plazo de información sobre el proyecto de reforma tributaria.

Asimismo fué acordada la

ejecución de las obras públicas de Canarias cuya urgencia ha sido apreciada con motivo del viaje llevado a cabo por el ministro de Gracia y Justicia a aquellas islas.

La aldea de San Nicolás

Madrid.—Al terminar el consejo se facilitó a la Prensa una extensísima información sobre los asuntos de Canarias, especialmente los que se relacionan con la Aldea de San Nicolás.

En dicha información se trata de la redención de los colonos.

El correspondiente Real decreto fué firmado ayer mañana por el Rey.

Firma regia

Madrid.—El rey firmó ayer dos reales decretos: Uno referente a los asuntos de Canarias sobre la redención de los colonos de la Aldea de San Nicolás y otro relativo al barrio de Ateazanas de Barcelona.

Ramón y Cajal enfermo

Madrid.—Se encuentra enfermo el ilustre histólogo don Santiago Ramón y Cajal.

Al domicilio del paciente acuden numerosas personas de todas las clases sociales interesadas por su salud.

Del accidente en Cuatro-Vientos

Fallecimiento del teniente Orgaz

Madrid.—A consecuencia del accidente de aviación ocurrido en Cuatro Vientos el día 14, de cuyo suceso dimos cuenta en nuestro número de ayer, y en el que resultó gravemente herido el teniente de infantería don Luís Orgaz Salomón, falleció ayer en el Hospital Militar de Carabanchel.

El señor Orgaz iba como ob-

servador en un avión de la primera escuadrilla del grupo de bombarderos, número 24, de la Escuela de Estudios, y pilotado por el capitán de infantería don Luís Erayalar, el cual resultó ileso.

El teniente Orgaz pertenecía al regimiento de infantería de Africa número 14, incorporado precisamente en la mañana del accidente para emprender el curso de observación.

Su muerte ha sido sentidísima.

Los aviadores uruguayos

Entusiasta recibimiento en Las Palmas

Madrid.—Comunican de Las Palmas, que en el momento de llegar el cañonero «Bonifaz», que conducía a los tripulantes del «Uruguay», todos los buques surtos en la bahía hicieron sonar las sirenas, luciendo todos gallardetes y banderas.

Al atracar en el muelle el «Bonifaz», fueron saludados los aviadores por todas las autoridades.

Después se dirigieron hacia el Club Náutico, en donde fueron obsequiados con una copa de champaña.

El aspecto del muelle Santa Catalina era imponente, y el público en griterío inmenso no cesaba de vitorear a los tripulantes del «Uruguay», que unido al ruido producido por las sirenas de los buques, resultaba ensordecedor.

Desde el Club Náutico se trasladaron los uruguayos al Hotel Metropol, donde se hospedaron, siendo seguidos por inmenso gentío que no cesaba de aclamarlos.

El ministro del Uruguay en Madrid ha manifestado que aún no había recibido instrucciones sobre el regreso a su país de los aviadores del «Uruguay».

Larre Borges relata el accidente

Las Palmas.—El jefe de la expedición del hidro «Uruguay», señor Larre Borges, ha hecho nuevas manifestaciones sobre el accidente ocurrido y la odisea sufrida por él y sus compañeros.

Dice que al caer al mar el aparato, éste dió una vuelta de campana quedando hundido, que vió desaparecer a su hermano y demás compañeros envueltos en las olas.

Después de muchos esfuerzos lograron salvarse a nado, llegando a la playa.

Cuando estábamos todos reunidos—agrega—se presentaron

unos cuantos moros, que nos obligaron a poner las manos en alto. Nos despojaron de todas las ropas, llegando aquéllos hasta ponerse nuestras camisas.

El aparato lo destrozaron por completo, y, temiendo ser vistos por otros grupos de moros que pudieran disputarles su botín, nos trasladaron al interior.

Los indígenas iban con enormes fusiles y cuchillos, con los que cortaron nuestras carteras, quitándonos novecientas pesetas en billetes, un cheque por valor de seiscientas, que hicieron pedazos para repartírselo y mil francos en papel.

La travesía del desierto la hicimos en tres jornadas, siéndonos imposible efectuarlas en los camellos por ser incómodo montar en ellos.

Vista de una causa

Barcelona.—En esta Audiencia empezó ayer mañana la vista de la causa por homicidio contra Francisco Roig, acusado de haber dado muerte al sindicista Enrique Delcacho.

Esta vista ha despertado gran interés.

MARRUECOS Parte Oficial

Madrid.—El parte oficial facilitado anoche a la prensa, dice que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

Mosaico de noticias Provincias

Se suicida dándose un tiro en el vientre.—Barcelona.—El anciano de sesenta y cinco años José Pedro Aguilera, cochero, domiciliado en la calle de la Virgen de Gracia, letra A, se ció paró dos tiros de revólver en el abdomen, falleciendo poco después en el Hospital Clínico.

Un tiro por dos meses de alquiler.—Málaga.—En las proximidades del molino de San Telmo, el molinero Juan Lozano, disparó un tiro sobre Francisco Luque Arenas, interrumpiéndole un pulmón.

Parece que el agresor tenía arrendada una habitación a su víctima y que ésta le debía dos meses de alquiler, originándose con tal motivo la disputa.

El herido se halla muy grave.

El «record» de inmersión de un submarino.—Cartagena.—El submarino «B6», ha batido el «record» de inmersión permaneciendo 72 horas sumergido, realizando supuestos ejercicios de guerra.

MUERE AL EXPLOTARLE UN CARTUCHO DE DINAMITA.—Palma de Mallorca.—En el pueblo de Manaco, hallan dose trabajando en la construcción de un aljibe el obrero, Manuel Barceló Ballester, le hizo explosión en la mano un cartucho de dinamita, siendo de tal importancia las lesiones sufridas en el vientre, que falleció momentos después.

LOS ESPAÑOLES EN LAS CARRERAS MOTOCICLISTA DE PARIS.—Paris.—En las carreras motociclistas celebradas en el autódromo de Linas-Monthlery, el corredor español Sagrario se ha clasificado segundo en una de las series, detrás de Francisquet, y el corredor Baltasar Santos, tercero en otra.

Extranjero

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Convenio internacional para la exportaciones e importaciones.—Ginebra.—El Consejo de la Sociedad ha decidido, de acuerdo con la ponencia de Stresemann, convocar para la fecha provisional de 4 de Noviembre, una Conferencia diplomática de representantes de gobiernos para establecer un Convenio internacional que tienda a la abolición de restricciones y prohibiciones de la exportación y de la importación.

Dempsey y el próximo combate con Uzcudun.—Muy en breve el campeón Dempsey empezará a prepararse para los próximos combates, el primero de los cuales será contra Paulino.

Con tal fin ha encargado a su «manager», Gus Wilson, la instalación en California de un campo de entrenamiento.

FLOTILLA BRITANICA A CHINA

Londres.—De Colombo ha zarpado para Singapor, camino de Hong-Kong, la octava flotilla de destructores, con objeto de reforzar la flota británica que se halla en aguas de China.

LA CONFERENCIA DEL DESARME, RESPUESTA DEL JAPON A LA PROPUESTA DE COODIGO

Tokio.—El Gobierno japonés ha contestado a la propuesta del presidente de los Estados Unidos sobre limitación de armamentos navales manifestando que acepta tomar parte en las deliberaciones que a tal fin se llevaran a cabo en Ginebra, entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y Japón y que estima sería la solución definitiva más fácil con la cooperación activa de Francia e Italia.

Ginebra.—El Comité del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha comenzado el examen del informe relativo al artículo 11 del Pacto, que trata de nacional.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla. Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

Anuncios oficiales

DIPUTACION PROVINCIAL ANUNCIO

Terminada la formación del padrón de cédulas personales de esta capital, correspondiente al año actual, se anuncia por

el presente que queda expuesto al público á los efectos legales en el negociado respectivo de esta Excm. Diputación desde el día 10 hasta el 25 del corriente mes y hora de 10 a 13 los días hábiles.

Durante dicho plazo y los cinco días siguientes podrán presentar los interesados las reclamaciones que estimen pertinentes.

Huelva 4 de Marzo de 1927
El Presidente
JUAN MÁSCAROS

Alcaldía Constitucional DE HUELVA

El día 29 del corriente a hora de las 12, tendrá lugar en estas Casas Capitulares la subasta para contratar las obras de urbanización y alcantarillado de la calle Joaquín Dicenta, con sujeción a los pliegos de condiciones, aprobados y proyectos formulados por el señor Arquitecto municipal.

El tipo que sirve de base a la subasta es el de 7.381,18 pesetas.

La fianza provisional consistirá en la cantidad de 369,05 pesetas.

La fianza definitiva que habrá de constituirse por el rematante consistirá en el diez por ciento de la cantidad en que se adjudique el remate.

Las proposiciones para optar a esta subasta se presentarán durante el plazo de media hora a la Autoridad que presida el acto, transcurrido el cual se procederá a la apertura de los pliegos por el orden de su presentación, debiendo ser extendidas en papel del Timbre del Estado de la clase octava y los resguardos de depósito provisional reintegrados con un sello municipal de una peseta por cada mil pesetas o fracción de ellas.

Todo licitador que concurra a la subasta en representación de otro o de cualquier Sociedad, deberá incluir dentro del pliego cerrado que presente además de la proposición ajustada al modelo inserto en el anuncio, copia de la escritura de mandato o sea del poder o documento que justifique de modo legal la personalidad del licitador para gestionar a nombre y en representación de su poderdante, cuyo documento o poder ha de ser previamente y a su costa, bastantado por cualquiera de los señores Letrados de este Colegio.

El expediente respectivo se encuentra de manifiesto en la Secretaría Municipal, el cual podrá ser consultado en días y horas hábiles de oficina.
Huelva 7 de Marzo de 1927.
El alcalde accidental, FERNANDO REY.

El expediente respectivo se encuentra de manifiesto en la Secretaría Municipal, el cual podrá ser consultado en días y horas hábiles de oficina.

Huelva 7 de Marzo de 1927.
El alcalde accidental, FERNANDO REY.

Angel D. Balmisa

MÉDICO-CIRUJANO
Especialista en Partos y enfermedades de la matriz
CLINICA DE GINECOLOGIA
Consulta a la 1
Castelar, 26 HUELVA

Fábrica de Conservas de Pescados y Salazones

José Ruíz

PESCADOS FRESCOS
Consignaciones de Producta del País y Extranjero



Telegramas y Telefonemas: RUIZ
— Carretera ODIEL, núm. 41 — Huelva

CEMENTO "ASLAND"

Almacenes de Hierro, Acero y Materiales para Minas

CARRILES DE ACERO.—WAGONETAS PARA MINAS Y MATERIAL FERROVIARIO; TUBERIA INGLESA DE HIERRO FORJADO-ESTAÑO.-PLOMO.-HOJALATA.-ALGODONES Apartado, 48 PUNTILLAS Y PALAS DE ACERO HUELVA

Dominguez Hermanos

Elíxir CALLOL

Aumenta el apetito y las fuerzas rápidamente
Medicamento aprobado y recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía a los débiles

Cómpralo hoy mismo Sólo vale 5 ptas.

Los médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Colegio Internacional de señoritas

CANALEJAS 6 - HUELVA

Primera Enseñanza

BACHILLERATO—PREPARACION UNIVERITARIAS—CARRERAS ESPECIALES

Director propietario: D. José María Prieto Trisác

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE

Clases especiales para ambos sexos de Dibujo, Idiomas, Contabilidad, Taquígrafía, Música etc. etc.

Preparación para ingreso en los distintos Cuerpos del Estado por persona de los mismos.

Pidanse toda clase de detalles al Director de este acreditado Centro de Enseñanza.

Juan Quintero Baez

CARBONES MINERALES

A. H. Pinzón, 26 HUELVA Apartado 71

Salón "LA CONCHA"

CAFE. VINOS, LICORES, CERVEZA Y COÑAC

Salón de Baile Permanente

PRECIOS ECONÓMICOS—ENTRADA POR EL CONSUMO

Gran Capitán, 13.—HUELVA

ZAPATEROS

Si queréis obtener un 20 % de economías en vuestras compras visitad el Almacén de Curtidos situada en la calle Gómez Jaldón 12 e Isabel II, 2.

Es la casa que más barato vende

Pedro Domecq Cognacs

IEREZ DE LA FRONTERA

Francisco Manzano Díaz

AGENCIA DE ADUANAS

Consignatario de Buques y representante de las lámparas Nulite de luz por gasolina a presión de aire

TENDALERAS 11 Huelva

MATIAS LÓPEZ.-Huleva

Sucesor: Joaquín López Gómez

GRANDES TALLERES DE MAQUINARIA, FUNDICIÓN Y FORJA.—ESPECIALIDAD PRENSAS Y DEMAS MAQUINARIAS PARA LA ELABORACION DE ACEITES Y VINOS.—ALMACEN GENERAL DE HIERROS, METALES y CEMENTOS LANDFORT, PULPO y VALLCARCA
Grandes existencias en Puntas de París

Anís Cañero

Marca Registrada

Fabricante: Aurelio Palomo Peláez

LOPERA (Jaén)

BAZAR MASCARÓS.-HUELVA



Ventas al contado y a plazos de todas clases de aparatos
18 modelos diferentes garantizados

Agencia de las casas «Gramófono» y «Odeón».-Sala de audición con 5.000 discos.-Todos los meses se reciben las últimas novedades.



C. Trasmediterránea

Línea regular de vapores con salidas semanales para todos los puertos de España.

Servicio Semanal para el Norte

El vapor Marqués del Turia

Saldrá de este puerto el 15 de Marzo directo para los puertos de Vigo, Villa García, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo cargas y pasajeros para dichos puertos.

Este buque admite carga con trasbordo dando conocimiento directo y flete corrido para Avilé, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Rivadeo Vega de Rivadeo, Fevero.

Servicio semanal para Levante

El vapor Tambre

Saldrá de este puerto el 11 de Marzo con destino directo a los puertos de Cádiz; Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes dirigirse a sus consignatario,

Sres. Dominguez Hermanos.-Huelva

Compañía ADRIATICA de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA)

Fundada en 1838

Vida - Incendios

Capital social: cien millones de liras

Sub-Director provincial,

Joaquín Castillo Gómez-Gonzalez

VAZQUEZ LOPEZ, 13. = HUELVA

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.

Domicilio: Alcalde García Ramos, número 8.

CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan: 4 por 100. Libretas.

Máximum 100.000 pesetas.

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES

LE BANCA Y LOLSÁ

Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO:

Un mes 3 por ciento
Tres meses 3 y medio por ciento.
Seis meses 4 por ciento
Un año 4 y medio por ciento.

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario ocupándose preferentemente de compra y venta de valores. Descuento y cobro de cupones. Escueto y cobro de lotas. Giras y Cartas de Crédito etc., etc. Damos grandes facilidades para todas clases de operaciones.



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Portugal y Marruecos
60 años de existencia

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios
Seguros de Valores Seguros contra Accidentes
Seguros Marítimos

Subdirector en uelvá y surrovincia:

José Aragón Gómez, Vázquez López, 1.

Esquelas mortuorias se admiten hasta las cuatro de la mañana.

El mejor purgante

AGUAS DE

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de Tocador

El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla, 1,50.-De venta en Farmacias y Droguerías

Pedidos: Hijos de R. J. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid